

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 5,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquemas de distribución, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

A LOUBET

en su aproximación á Segovia.

Perdona, ilustre anciano, mi llaneza hoy que, audaz y ripioso incorregible, llevo hasta tí quitándome el flexible sombrero con que cubro mi cabeza.

No achaques á desvío, ni á torpeza, la quietud de este pueblo que, impasible, sucumbe resignado en el terrible ambiente de su ruina y su pobreza.

Te acercas á la tierra de Juan Bravo hoy que festeja á su patrón y España ha tomado á Segovia por modelo.

Somos el pueblo del sabroso pavo, de la indigesta y popular castaña y del grasiento y clásico buñuelo.

JOSÉ RODAO.

CRÓNICAS VOLANDERAS

MIS VECINITAS

Tiempo hace que las conozco; no las he hablado, pero sé cuál es su vida... por ellas atisbo y aun logro la revelación de un secreto... ¡Ah, curioso descubridor de enigmas... y logrogrifos, jeroglíficos que descifrar y problemas que resolver...! Tú, el de la cuestión de los ganchuelos, llamada la cuestión de Roma! Tú, el que acierta dónde está en determinados dibujos la pastora y el gato...! Tú en fin, preocupado con cuanto es tentación del ingenio, motivo de cálculo y objeto de reflexiones... ¡Mira que mis vecinas te ofrecen resuelto el llamado problema social!

¡Qué animosas salen de su casa, muy tempranito, todas las mañanas, á oír misa al oratorio del Olivar, próximo á su casa; al oratorio del Olivar de Cañizares; al mismo á que asistía el príncipe de las letras D. Miguel de Cervantes Saavedra. Luego, ajustando con riguroso cuidado sus operaciones todas al proceso del tiempo, hacen la compra de sus modestas provisiones, las que bastan á una vida sobria, y después, desde las ocho en invierno y desde las siete en verano hasta las doce y desde la una hasta las ocho ó las nueve, trabajan sin descanso haciendo costura y primorosos bordados, y tal es su diligencia, tal su habilidad, su perseverancia invencible, su previsora economía, su fé..., que viven, viven siempre animadas

por la más dulce, por la más envidiable alegría...

¡Qué amor tan profundo y tierno el de la fraternal convivencia que las une! ¡Qué valerosa serenidad ante los contratiempos que á ellas, como á todos los mortales... la naturaleza y sociedad les presentan!

Huérfanas, solas, viviendo en la humilde condición de obreras; ellas, que vivieron en posición elevada; ¡ó venes aún, bellas, sin duda... no piensan sino en el trabajo... y sufren y esperan... y la lágrima que salta en sus ojos por la agudeza del dolor... resbala dulcemente por sus mejillas y amarga por un instante los labios de una boca que sonríe con la exquisita gracia de la humildad.

Me siento asombrado ante la ardiente caridad de que muchas veces tengo noticia, ante la simplísima ingenuidad, la sencillez, y sobre todo, ante la inflexible alegría que siempre, siempre nos muestran.

¡Pobres mujercitas! Sin embargo, ¿por qué las llamo pobres? ¿Es porque me figuro que son infelices?... No, no son infelices. La vida saludable es dicha de sumo valor, es inocencia y prudencia: por eso se puede afirmar que mis vecinas saben lo que ignoran los poderosos, los llamados felices, que no son, en suma, sino buscadores de placeres disparatados y de diversiones bulliciosas... Si; más saben los humildes que, como mis vecinas, cumplen al trabajar, cumplen por la bondad de sus almas con la santa ley de Dios.

¡Oh, mis vecinitas, para quienes

no tiene embotada su sensibilidad ni embrutecido el entendimiento, enseñan, y en ellas se aprende algo, mucho más que en los libretos y en el estudio de complicados sistemas y abstrusas filosofías!

Si, porque mientras sea grande el número de desesperados, y quizás mayor el número de la clase de los opresores, serán enseñanza viva los resignados y los caritativos.

Viva lección son en una sociedad donde la mayor parte de las gentes parece preocuparse tan sólo, sobre todo en las clases capitales, que sólo se preocupan de divertirse... Ved períodos, crónicas, revistas, que hacen de divertidores, diversiones y divertidos el asunto más importante de su información y de sus alabanzas.

¿Es esto vivir con la inteligencia y con el corazón? No... La sociedad está enferma. Sociedad de histriones y sibaritas, ¿puede ser invitada por la caridad á mitigar el dolor de los apenados, á libertar á los oprimidos? Vano propósito.

¡Oh, vecinitas mías!... Tenéis las dos virtudes que resolverán el problema social el día en que todas las almas estén dotadas de dichas hermosas virtudes... ¡Caridad y resignación!... Es decir, que se modifique el modo de ser de los hombres para que resulte seguro, justo... cristiano el modo de estar de las sociedades.

JOSÉ ZARONERO.

Diálogos agrícolas en una casa de campo

Por E. Mafuoco

Al terminar la alternativa en el sexto año y comenzarla de nuevo serían tales las cosechas y los ahorros que se iría amortizando la deuda con el Banco en pocos años, si es que en el sexto no quedaba amortizada ya; y desde entonces se acentuarían las utilidades líquidas.

En el segundo caso, es decir, en el de que se hubieran organizado ya ó se organizaran muy pronto los cotos individuales, como este que tenemos á la vista, se podrá establecer en ellos la misma alternativa que en los colectivos y en las mismas condiciones de acudir al préstamo en el primer año, si el propietario del coto no contaba con recursos propios.

Pero es lo más probable que por consideraciones que sería largo explicar, las utilidades de los cotos individuales serían menores que las de

los colectivos, y más largo por consiguiente el periodo de la amortización de la deuda con el Banco.

Y vamos al tercer caso, ó sea al de que la propiedad continúa en el actual estado de subdivisión y dispersión.

En este caso habría que acudir á la asociación de los propietarios y labradores y al crédito mancomunado ó solidario en cada pueblo.

Para adquirir por vagones las primeras materias de abonos minerales necesarias para establecer cada labrador sus cuatro grupos de sus tierras, la alternativa de seis años en iguales condiciones que las indicadas para los cotos; para comprar el ganado y las simientes de leguminosas y otras plantas con el mismo objeto; y para adquirir la maquinaria costosa y aplicarla por turno.

Sin esa asociación y ese crédito solidario no sería posible que los colonos y los propietarios, cuyas fincas estén ya gravadas con grandes deudas hipotecarias, encontraran dinero barato ni tal vez caro para los indicados objetivos.

Aun dando por realizadas la asociación y el crédito solidario, las utilidades en este tercer caso serían muy inferiores á las de los cotos; el aprovechamiento de las forrageras para los ganados tropezaría con grandes dificultades, aunque vencibles; y ni la maquinaria, ni los riegos, ni las aves y animales de corral ofrecerían tantas ventajas y utilidades como en los cotos. Sería por consiguiente mucho más largo que en éstos el periodo de la amortización de las deudas solidarias con los Bancos ó con las sociedades de crédito.

—Utopías ¡utopías! señor agrólogo, exclamó Don Simplício. V. además

de suponer en los agricultores castellanos un posible espíritu de asociación que ni existe, ni probablemente existirá jamás, dado nuestro carácter altamente testarudo é intransigente, funda su imaginario edificio de gran progreso agrícola en esta región en otros dos falsos ó aventurados supuestos.

1.º En el de que los Bancos de Castilla é Hipotecario, puedan y quieran adelantar á mil pueblos por ejemplo de esta región, la indicada cantidad de 400.000 pesetas á cada uno, ó sea 400 millones á todos.

2.º En el de que sea fácil proveer esta región á precios ordinarios de las enormes cantidades de simiente de forrageras, avena, legumbres y raíces y de tubérculos para cubrir con ellas todas las tierras de barbecho, que son casi la mitad de todas las de Castilla.

¿Adónde, vuelvo á preguntar, acudiríamos para proporcionarnos á módicos precios tantos millones de kilos de las indicadas simientes y plantas, teniendo en cuenta que la excesiva demanda y los altos cambios encarecerían enormemente los pedidos al extranjero?

—Pues precisamente porque no cree fácil esto último, dijo el agrólogo, es por lo que indiqué desde el principio que la supresión general del barbecho en Castilla no puede realizarse en un año, sino en algunos.

Lo de los 400 millones no lo considero difícil. Mayores cantidades que esa se prestaron al gobierno para las guerras ultramarinas y con menor provecho, sino más bien con gravísimo daño para el país.

(Se continuará)

LOUBET EN ESPAÑA

En El Escorial

La llegada.—En la estación.—Al Monasterio.

El tren que conducía al Presidente Loubet y á Mr. Rouvier llegó á El Escorial á las doce y siete minutos.

En la estación le esperaban el mayordomo mayor de Palacio, señor duque de Sotomayor, varios funcionarios palatinos, el Ayuntamiento con el alcalde, las demás autoridades y numeroso público.

Monsieur Loubet fué objeto de un cariñoso recibimiento. Después de los saludos, el Presiden-

te y su séquito se dirigieron en carruajes al Monasterio.

La carrera estaba cubierta por fuerzas de Carabineros, Guardia civil y otras, que llegaron de Madrid.

De El Escorial á San Lorenzo.—La casa Matías López.—En el Monasterio.—Al regreso.—Salida para Madrid.

En la estación de El Escorial de abajo hizo los honores al Presidente de la República una compañía del Real Cuerpo de Carabineros, con una banda de música que tocó la Marsellesa y la Marcha Real.

En nombre de S. M. el Rey dió la

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (10)

Madama Frainex

Por Roberto Halt

—Debo confesares que yo en Pradelles no era de sus mejores feligreses. Algún día acaso le dirá.

—¡Cómo! ¿no frecuentábais la iglesia?—preguntó Julieta.

—No mucho, y hacia mal. Vamos á almorzar á Puy y haremos algunas visitas antes de volver á casa.

Su expresión al hablar así era mas jovial que de costumbre y hasta aventura un cumplido, celebrando la belleza de día, y la de su mujer; después de lo cual como hombre que ha hecho ya le bastante para entretener á un niño, volvió á encerrarse en su habitual silencio, pareciendo reflexionar ó dormir.

La victoria, que este era el carruaje que les conducía, atravesó en aquel momento un camino agreste entre dos elevadas montañas

de granito, que le robaban la luz del sol. Julieta conocía ya aquellos sitios, y sin embargo encontró aquel camino más rudo, más desolado que otras veces.

Las primeras palabras del párroco y el sacristán habían sido perfectamente oídas por la joven, que sabía ya, que la anterior esposa de su marido se habla visto obligada á meritar sin un sacerdote al lado de su cama, y aquel punto del pasado de su marido, que la casualidad ponía ante sus ojos, entristecían su espíritu.

—Al presente nada me oculta, le sé, pensaba la joven espesa contemplando la frente plegada de su marido: las preocupaciones de su pensamiento no me ofenden. Pero del pasado... ¡qué alegría para mí oír de su propia boca los más pequeños detalles de su vida! ¿El amor no es un alma confundiendo con otra? Que guarde para sí los misterios de sus especulaciones; no puedo seguirle á ese terreno; pero cuando desciende hasta mí, ¿por qué no desciende sin reserva? Los grandes talentos tienen también horas infantiles. ¡Qué ter-

pe soy, que no sé merecer de él este abandono!

Frainex salió de su meditación cuando llegaban á la ciudad.

—Debo ver á algunos electores después de almorzar,—exclamó.—Camile me acompañará y me aguardareis en la prefectura, junto á Mad. Léart. Hé aquí un billete de quinientos francos para su establecimiento de expositos de que nos hablaba el otro día; se lo entregareis y la dispondreis á escuchar después el asunto siguiente:

Y á su manera refirió las indicaciones del párroco Baltasar referentes al maestro de escuela.

—¿Era ese el asunto de vuestra conversación con el señor cura?

—Sí.—Ese encierra una destitución probable,—dijo con timidez la joven.—¿Vos no conocéis á ese hombre?

—Le conozco como uno de los mas perniciosos frutos de la educación moderna: uno de esos seres sin nacimiento, sin fortuna, con mucha vanidad y creencias funestas.

—Desde que estamos aquí he obtenido de mi tío, el ministro, seis destituciones; las contaba ayer, y debo confesares que me sería más grato hacer dichosos.

—Ya los haceis remplazando á los malos con los buenos.

—¿Y por qué vos mismo no tomáis á vuestro cargo ese asunto?

—Imposible.

—¿Por qué?

—Porque el carácter, el deber de toda mujer es entrar en la esfera de acción de su marido, porque quiero verme secundado, sostenido por estas hermosas manos.

Y las llevó á sus labios mientras hablaba, con tono galante, pero al mismo tiempo firme.

Después de medio día, Julieta entraba en la prefectura, y aunque muy á pesar suyo empezaba á cumplir el encargo que le había hecho su marido.

bienvenida a Mr. Loubet el duque de Sotomayor, a quien acompañaban dos ayudantes de D. Alfonso XIII.

En representación del gobernador saludó a Presidente el secretario del gobierno civil, señor Diestebruno.

La estación de El Escorial estaba engañada con banderas, gallardetes y guirnalda de flores.

A la salida de la estación había levantado la casa Matías López un elegante y soberbio arco, adornado con follaje, flores y bandera, limitado a ambos lados por dos altas columnas, en las cuales aparecían los escudos de Francia y España entre pabellones de banderas.

La misma casa de Matías López había formado un batallón infantil, que se había situado a ambos lados del arco.

Las infantiles tropas, con gran marcialidad, hicieron los honores al Presidente, a su paso.

Al llegar la comitiva al límite de San Lorenzo salieron a saludar a Mr. Loubet el Ayuntamiento y las autoridades.

El numeroso público que allí esperaba hizo una entusiasta ovación a Mr. Loubet y siguió luego detrás de la comitiva.

El Ayuntamiento de San Lorenzo había levantado un precioso arco, con dedicatoria a Mr. Loubet.

Delante del Monasterio de San Lorenzo, el Real Patrimonio había hecho construir otro arco monumental, imitando el estilo arquitectónico del Monasterio.

En los alrededores de éste había estrecha vigilancia, y sólo se permitía la entrada a las personas del séquito oficial.

Monsieur Loubet y sus acompañantes fueron recibidos cortésmente por la Comunidad de Agustinos, y penetraron en el templo.

Delante de éste quedaron estacionados numerosos grupos de curiosos. El Presidente sólo permaneció en el Monasterio algunos minutos; los necesarios para visitar el Panteón.

Monsieur Loubet cumplió su piadosa misión, depositando en las tumbas del Rey D. Alfonso XII y de la Princesa de Asturias las dos coronas de que era portador.

Estas cajas magníficas, verdaderas obras de arte, que han sido ejecutadas por el gran joyero de París monsieur Laligüe.

Al salir Mr. Loubet del Monasterio se le hizo una nueva manifestación de simpatía, así como al salir del pueblo de San Lorenzo.

La comitiva presidencial regresó inmediatamente a la estación de El Escorial de abajo.

Al llegar al arco construido por la casa Matías López, uno de los soldados del batallón infantil se acercó a Mr. Loubet, y le ofreció preciosas cajas de bombones.

Estas cajas llevan en la cubierta una miniatura con el retrato de Madame Loubet.

El Presidente aceptó muy complacido el obsequio, y besó repetidas veces al monísimo soldado.

Se elogia mucho a la casa Matías López por sus trabajos en obsequio del ilustre huésped.

Además de construir el arco y de formar el batallón infantil, la citada casa había adornado elegantemente los jardines de la fábrica.

En la estación de El Escorial se detuvo la comitiva algunos minutos, esperando la hora de la salida.

El Presidente fué despedido con los mismos honores.

Al arrancar el tren, el público aplaudió y vitoreó con entusiasmo a monsieur Loubet.

Para los pueblos de El Escorial y San Lorenzo el día de ayer ha sido de verdadera fiesta con motivo de la visita del ilustre huésped.

En Madrid

Las tropas

Cubrían la línea con filas abiertas desde la puerta central de la verja del Real Palacio hasta la estación del Mediodía, por la calles Mayor y de Alcalá y Salón del Prado, hallándose en correcta formación a las dos de la tarde.

El traje era de gala, con capote y sin mochila.

Llegada del rey a la estación

A las dos y media, cuando se recibía aviso en el Gabinete telegráfico de Palacio de haber partido de la estación de Las Rozas el tren que conducía al presidente de la República francesa, salió del regio Alcazar S. M. para dirigirse a la estación.

Un cuarto de hora antes salieron los carruajes que habían de ocupar las personas de la comitiva de Monsieur Loubet.

Llegada de M. Loubet

A las tres menos diez llegó a la estación su magestad el rey.

A las tres menos cinco minutos, antes de la hora marcada, entraba en la estación el tren presidencial.

En los andenes, para tributar honores, había formada una compañía de Covadonga con bandera y música,

la cual, al divisarse el tren, tocó primero la Marsellesa y después la Marcha Real.

El presidente de la República francesa, que vestía de frac y sombrero de copa, cubriendo su mano izquierda con guante blanco, descendió del coche estrechando la mano derecha «fusiivamente» a S. M. el rey y abrazándose ambos después.

En este momento resonó un «Viva Loubet!» así como otro dado a D. Alfonso XIII.

Lo mismo el rey que el presidente de la República cruzaban su pecho con la banda del gran collar de la legión de Honor.

En el trayecto

Extraordinaria era la concurrencia tanto en los balcones del ministerio de Fomento, como en los de las casas de la calle de Atocha. En los paseos del Botánico y del Prado la circulación se hacía materialmente imposible, a causa de la inmensa aglomeración de gente.

Próximo a la estación del Mediodía se había levantado un precioso arco, a cuyos extremos ondeaban banderas francesas y españolas, leyéndose en los frontispicios la siguiente inscripción: «La Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, al Presidente de la República francesa.»

También se habían colocado otros arcos no menos artísticos en el comienzo del paseo del Botánico y en el Prado, éste último en la parte en que desemboca el referido paseo en la plaza de Castelar.

El regimiento de Infantería del Rey formó un cuadrilátero, cerrando la parte de los jardines de la plaza de Oriente, donde fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad a caballo impedían a la muchedumbre que rompiera las filas de la Infantería.

Estaba encargada de hacer los honores al rey y al presidente de la República francesa la guardia de Palacio, formada en la plaza de la Armería.

En Palacio

A las cuatro menos cuarto anunciaron las cornetas la llegada de la comitiva.

Minutos antes desembocó el cortejo en la plaza de Armas. Rindieron honores las fuerzas, y sonó la Marsellesa.

A la puerta principal de Palacio esperaban el alcalde, el gobernador civil, los coraceros franceses, el duque de Arévalo, los secretarios de la Embajada francesa y el jefe de Vigilancia, señor Ibarrola.

En la escalera de honor se hallaba formada la compañía de Alabarderos.

En el «Gamón» presenció la real familia la llegada de S. M. y S. E., que subieron seguidos del brillante séquito ya descrito.

Entretanto en la plaza de Armas uníanse a los ecos de la Marsellesa y toques de honor de las cornetas de la guardia los agudos sonos de los clarines de la Escolta Real, que batían marcha.

Acto seguido comenzaron a desfilar los regimientos de Infantería del Rey, León, Saboya y Wad-Rás por delante del regio Alcazar.

Visita a S. M. y AA. RR.

Cuando S. M. y M. Loubet hubieron llegado a la galería, se encaminaron por la cámara a las habitaciones de la reina, a quien saludó Loubet.

Doña María Cristina correspondió al homenaje con palabras muy sentidas.

Acompañaban a S. M. la infanta doña María Teresa.

Con S. M. estaba la camarera mayor, duquesa de San Carlos; la marquesa de Aguilar de Campó como dama de guardia, y como grande el duque de Almenara Alta.

El príncipe D. Fernando recibió asimismo la visita de M. Loubet, uniéndose luego a la comitiva del presidente.

La recepción diplomática

Poco antes de las seis comenzaron a llegar a Palacio los individuos del Cuerpo diplomático acreditado en la corte.

Entraban por la plaza de Armas unos, y otros por la puerta del Príncipe.

El Cuerpo diplomático, que ha acudido íntegro, esperó en la antecámara de M. Loubet, que es el salón decorado con los tapices del *Quijote*, y fué recibido por el presidente en la cámara, ó sea el tapizado de amarillo damasco.

La colonia francesa

En cuanto salió de Palacio su Excelencia Mr. Loubet se permitió la entrada de la colonia francesa hacia las habitaciones del presidente.

En la *furreria* se había colocado un ábum, cuyas hojas se cubrieron rápidamente de firmas.

Hubo que colocar otro ábum en el salón de mayordomía, en vista de la afluencia de gente.

En las habitaciones del presidente no firmaban sino los que tenían

audiencia otorgada por Mr. Loubet. Terminada la recepción del Cuerpo diplomático extranjero, ofrecieron sus respetos a Mr. Loubet las personas más distinguidas de la colonia francesa.

Monsieur Rouvier

De regreso de Palacio llegó M. Rouvier, a las cinco de la tarde, al ministerio de la Guerra, acompañado del Sr. Montero Ríos.

Al pie de la escalera esperaban al viajero el ministro y el subsecretario de aquel departamento, con sus respectivos ayudantes.

El Sr. Montero Ríos se despidió del presidente del Consejo de ministros francés, después de haberle dejado instalado en sus habitaciones.

En el Ayuntamiento

A las seis de la tarde celebróse en Ayuntamiento la recepción del presidente y consejeros del Municipio de París y alcaldes y concejales del Ayuntamiento de Barcelona.

En el gran salón de la Casa de la Villa esperaba el Sr. Vincenti, de uniforme, y la mayor parte de los concejales madrileños, y al llegar el *maire* de París y sus compañeros se hicieron las mutuas presentaciones. Después el alcalde de Madrid leyó en francés un discurso dando la bienvenida a los concejales parisienses.

Contestó, en otro muy sentido, el presidente del Consejo municipal de París, y a continuación el Sr. Vincenti, en castellano, dirigió otro saludo a la representación del Ayuntamiento de Barcelona, contestando el alcalde de esta capital, señor Bosch y Aisina, quien hizo presentes sus votos y los del Municipio barcelonés por la fraternidad de las dos capitales.

Terminó el Sr. Bosch y Aisina saludando en francés a los consejeros de París, y a continuación recorrieron los salones y dependencias de la Casa de la Villa, celebrando la estatu ecuestre que el Municipio madrileño regala a M. Loubet, obra de Benlliure.

Antes de la recepción ejecutó varias piezas musicales la banda municipal de Navalcarnero.

La retreta ó "fiaccolata"

Se verificó anoche, como estaba anunciada: resultó lucidísima, la presencia innumerable de personas y recorrió el siguiente trayecto: Paseo de la Castellana, palacio de Exposiciones, calle de Serrano, plaza de la Independencia, calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle del Arenal, plaza de Oriente, calles de Bailén, Ferraz, Marqués de Urquijo, Alberto Aguilera, Carranza, Sagasta y Génova, disolviéndose donde se organizó.

Tomaron parte en el *Cortejo luminoso* varias bandas musicales.

El banquete de gala

Se celebró anoche, a las ocho, en el gran comedor de Palacio, precisamente decorado con tapices y extraordinaria iluminación.

Los brindis

M. Loubet pronunció en francés las siguientes frases: «Agradezco mucho a V. M. el recibimiento cariñoso que me ha dispensado, en unión de su real familia y del pueblo entero español.

Las simpatías que se han manifestado por el presidente de la República francesa son iguales a las que el Gobierno francés y la población de París demostraron a V. M.

Las excelentes relaciones que siempre han existido entre las dos naciones vecinas y amigas no podían menos de fortalecerse para el porvenir después de nuestro viaje a Francia.

Yo también espero poder contribuir a este concierto, y hago fervientes votos por que mi paso por España sirva, como fundadamente creo ha de servir, para que estas relaciones cordiales sirvan cada vez más los intereses de nuestros dos países y los de la paz general que tanto deseamos.

De todo corazón elevo mi copa por vuestra magestad, por su magestad la reina María Cristina, por la demás familia real y por la prosperidad y grandeza de España.

S. M. el rey contestó también en correcto francés: «Señor presidente:

Recibí el cariñoso saludo que os dedico, con ocasión de vuestra llegada a mi país.

Sabed, señor presidente, que en toda España recibireis testimonios bien sinceros de la amistad y cariño que el pueblo español tiene por Francia.

España desea vivamente concertar todos sus intereses con los de Francia. Y yo estoy bien seguro de que es el concierto que has a hoy ha sido perfecto, según su curso natural en el porvenir.

La amistad cordial de España y Francia está firmemente de acuerdo con la amistad entre España y todos los demás países. La paz universal es aspiración constante de mi cora-

zón y yo estoy seguro de que constituye también la normalidad de la política de los dos Gobiernos.

Yo levanto, señor presidente, mi copa en honor de vuestra existencia y por la prosperidad y engrandecimiento de Francia.»

La recepción

Se verificó inmediatamente después del banquete, abriéndose a los invitados los más hermosos salones del Real Palacio.

Tanto M. Loubet, como el rey, la reina y demás personas de la familia real recorrieron aquellas suntuosas estancias y conversaron afablemente con cuantos invitados encontraron a su paso.

El menor ayuntamiento de España

En nuestra Península existen 9.266 ayuntamientos de los que, sólo 16 pasan de 40.000 habitantes sin llegar a 100.000 cuya última cifra rebasan únicamente seis.

Más de tres mil cuentan con una población menor de 500 habitantes, y veinte ayuntamientos aparecen que no llegan a tener 100 habitantes.

Entre estos veinte, el mayor es La Llosilla (Soria), con 31 vecinos y, el menor de todos, Caudilla (Toledo), con sólo 10 vecinos.

Los 59 habitantes de Caudilla ocupan 10 de las 11 viviendas que constituyen la villa, y como de ellos son 31 varones y 28 hembras, resulta que todo el vecindario ejerce funciones, pues entre Alcalde, concejales, Secretario, Alguacil, Juez municipal, Juez municipal suplente, Fiscal municipal y Depositario de fondos, son necesarios los 10 cabezas de familia ó vecinos que hay en el pueblo.

En cambio de su pequeñez tienen la inmensa ventaja de no conocer las luchas electorales, por constar su censo electoral de 10 electores.

Lo más célebre es que de los diez vecinos, apenas saben leer y escribir 4, por lo que estos van turnando pacíficamente en los cargos de Alcalde, Juez municipal, Síndico y Depositario de fondos municipales, apesar de los bandos políticos que, como todo Ayuntamiento, también padecen en Caudilla.

¿Para qué citar aquí presupuestos de este municipio? Basta anotar la paga del secretario. ¿Veinticinco pesetas anuales! ¿Con descuento?

ALBUM POÉTICO

DIA GRIS

Un sol ni aun entre nubes asomado; su luz, no su calor, llega a la tierra dando sus tonos grises a la sierra en cuyas altas cumbres ha nevado;

ni el más leve verdor en el sembrado; bajo sus surcos ya la mies se encierra; la brisa que al pulmón hace la guerra va dejando tras sí su hábito helado.

Todo lo que el magnífico verano matizaba de espléndida belleza con su soberbio sol de áureos fulgores, hoy resulta ya triste y sin colores, cual sino fuese el astro soberano el mismo en magestad, luz y grandeza.

FERNANDO RIVAS.

24 Octubre de 1905.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Han dado principio en Santo Tomé del Puerto, las clases en la escuela de adultos.

El habilitado de los maestros de los partidos de Cuellar y Riaza, D. Eustasio Sanz, ha remitido las nóminas del mes actual.

D. Carlos Domingo Agudo, maestro de Bernardos, ha solicitado se le expida certificación acreditando haber obtenido el premio del campeonato escolar de 1904, un discípulo suyo.

Se han posesionado de las escuelas de Prádena y Ochando respectivamente, las maestras doña Teresa Barbero y doña Eufrasia Bernal.

Las Juntas locales correspondientes, piden a la superioridad, que las escuelas de Perosillo, Vallerneta de Pedraza y Aldeanueva de la Serrezuela, se provean con maestro y no con maestra.

La Junta provincial de Guadalajara, solicita la hoja de antecedentes penales de don Andrés Matesanz.

En la Secretaría de la Junta provincial se han recibido las instancias de las maestras y maestros siguientes que solicitan tomar parte en el concurso anunciado:

Doña Josefa Gómez, doña Antonia Martín, doña Julia Borreguero, don Anastasio Moradillo, don Félix Martín, doña Andrea Pérez, doña María Santos y doña Juliana Arbós.

Los maestros de El Espinar, Duratón, Condado de Castilnovo, Linares, Uruñasa, Sigüero, Barbolla y Remondo, han confeccionado sus presupuestos escolares, habiéndose recibido ya unos en la Junta provincial y otros en las locales respectivas.

La maestra interina de la escuela de Agradados, doña María del Rosario Alonso, ha entregado en la secretaría de aquel Ayuntamiento, el inventario por duplicado, de los muebles, enseres, libros y demás útiles de enseñanza existente en la misma, y el presupuesto para el próximo año de 1906.

Ha entregado a la Alcaldía de Rapiriegos, la maestra de la escuela pública del pueblo, el presupuesto duplicado para el año próximo.

La Junta local de instrucción pública de La Lastrilla, ha remitido aprobados a la Junta provincial, los presupuestos de ingresos y gastos de 1906.

La maestra en propiedad de la escuela pública de Quintanalcuesta (Burgos) doña Esperanza Núñez, solicita una escuela del concurso de Septiembre.

Igual solicitud hacen, doña Jacoba Priego y Sacristán, maestra propietaria de Corlona (Guadalajara); doña Elicia Martínez Llanos, maestra superior de Tornadijo (Burgos); doña María Encarnación Suárez, maestra de Puebla de Vallés (Guadalajara); doña Juana Mínguez, don Pedro Alvarez Yubero, maestro de Somellanos (Burgos); doña Juliana Yubero Carreras, maestra de Zarzuela del Pinar; don Manuel Rodríguez Hernández don José Aldequez, don Pedro Pardo y Navarro, sustituto de la escuela de Centientos.

Se remite a la Junta provincial, el título administrativo de la escuela mixta del Parral.

Se ha cerrado provisionalmente la escuela de Ituro, por haberse presentado la epidemia del sarampión.

Ha tomado posesión de la escuela incompleta de Sotillo, la maestra interina doña Juana Mínguez.

La junta local de Alconada ha acordado que la provisión de aquella escuela recaiga en un maestro.

—La del Muño ha acordado que se haga el nombramiento de maestra en vez de maestro, por convenir así a la enseñanza.

La junta local de Grado remite aprobado, el presupuesto de aquella escuela para el próximo ejercicio.

Una cacería

En Migueláñez se ha formado una sociedad de cazadores; y el 18 de Octubre, citados por el Alcalde del pueblo, don Mariano de Pedro, y el rematante de la caza don Pedro Escorial, se reunieron los cazadores.

Salieron bien provistos de armamento y municiones, y una vez en el sitio «Corral de la Nava de abajo», empezaron los ojos.

El primero, en el rincón del Pinar, tuvo cinco liebres y se mataron tres; el segundo, en el pino alto, echó diez liebres y se mataron seis; el tercero, en las Meslorias, salieron lo menos veinte, cobrándose solo tres, por echarse todos fuera de ojo; el cuarto, en la ladera del Vetril, tuvo cuatro piezas, matándose las cuatro; el quinto se hizo en la ladera de los carros, entre conejos y liebres tuvo doce y se mataron siete; el sexto se hizo en el plantío, y de catorce piezas salidas, se cobraron once.

Se hizo un alto en la caza, y todos hicieron honor a una abundante y succulenta merienda sazónada con vino de tierra de Medina, que se sirvió en la Huerta del gallo.

Después se reanudaron los ojos por el de la Costanzanilla, teniendo quince conejos y liebres, matándose doce, cobrándose con el ojo en los pimpollos albares, por concluirse las municiones, cobrándose nueve piezas de diez que salieron.

En el cobro de reses se han distinguieron D. Félix Sobradas, D. Idefonso Sastre, D. Pedro Escorial, D. Mariano de Pedro, D. Mariano Gozalo, el estanquero de Migueláñez, sobresaliendo entre todos el afamado cazador D. Aquilino Agujetas.

Se pasó el día muy agradablemente, y se hicieron promesas de repetir tan divertida fiesta.

UNO DE LA PARTIDA.

Miguel Ángel 21 Octubre.

NOTICIAS

En atención á la festividad del día, mañana no se publicará el DIARIO DE AVISOS.

Rafaelos

Hoy celebran sus días, los señores Brosas, Sierra, Pirla, Chaín, Rey, Ron, Barricó, Palacios, Montes y Roda, entre otros.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Se ha hecho cargo de la Academia de Artillería, mientras dura la ausencia del batallón de cadetes, el comandante profesor de la misma, nuestro distinguido amigo D. Tomás Sanz.

La fiesta de mañana

El cariz del cielo hace temer que la fiesta del Patrón de Segovia resulte aguada no consistiendo las acostumbradas giras al campo, con el consiguiente perjuicio para el comercio y la industria de la Capital.

Desgraciadamente ha adquirido tan graves caracteres la enfermedad que aqueja á nuestro querido amigo y antiguo compañero de Redacción, D. Silverio Ochoa, que hace precisa su recusión en una casa de salud.

No necesitamos decir cuán vivamente deseamos el alivio de nuestro querido amigo.

Nuestro buen amigo, el Procurador de los tribunales, don Santiago Páramo, ha tenido la desgracia de perder á un niño de cuatro meses de edad, que subió al cielo en la mañana de ayer.

Reciban los atribulados padres nuestro sentido pésame.

Ha sido declarado cesante el guardia municipal Félix Villoslada, habiendo sido nombrado para reemplazarle, León Martín de la Asunción.

Desde hace algunos días se encuentra delicada de salud, habiendo experimentado últimamente alguna mejoría, la esposa de nuestro amigo, el conocido Agente de negocios don Justo Maeso.

Deseamos á la enferma un pronto y completo restablecimiento.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia se curan con el *Elixir Estomacal de Sais de Carlo*.

Ha sido destinado al regimiento de Lanceros de España, de guarnición en Burgos, el Veterinario 2.º don Juan Engemo, que se halla excedente con residencia en Segovia.

Consorcio Comercial Segoviano

Pedir en todos los establecimientos valores del «Consorcio Comercial Segoviano», cuyos talones concurren á premios en mercancías de 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 pesetas cada uno.

¡¡¡3.222 premios cada mes!!!
(Véase anuncio cuarta plana.)

Escándalo

El domingo produjeron un escándalo en la vía pública, las vecinas de la Pradera de Balsain, Eustaquia Arranz y Francisca Prieto, ambas casadas.

Después de lanzarse toda clase de improperios, vinieron ambas á las manos, resultando Francisca Prieto con una pequeña erosión en la mejilla izquierda.

En el suceso intervino la guardia civil de la Pradera, poniendo á las dos mujeres á disposición del juzgado municipal de San Ildefonso.

Con motivo de la festividad del día, no se celebrará mañana la sesión municipal, teniendo lugar el viernes en primera citación; y si no hubiera número bastante de concejales, se celebrará al siguiente día.

Hurto de reses

Por la guardia civil del puesto de Navarria, ha sido detenido el vecino del barrio de la Rades, de Pedraza, Gregorio Sanz Herrero, casado, y labrador de oficio, en cuyo domicilio se hallaron 22 libras de carne, puestas en sal, una piel de carnero blanco y otro vivo.

Según manifestaciones del detenido,

dichas reses las había encontrado abandonadas en la calle de la Iglesia, del pueblo de Aldealengua de Pedraza, y las cuales recogió con objeto de aprovecharse de ellas.

Gregorio Sanz, con la carne y el carnero encontrado en su poder, ha sido puesto á disposición del juez municipal de Aldealengua de Pedraza.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado un nacimiento y la defunción de Francisco Cabrero Mateos, de 81 años de edad, viudo y asilado del Hospicio.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

Orden de la plaza

Servicio para mañana.

Presidente de la junta de subsistencias: señor comandante de la Zona D. Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones: primer capitán de la misma.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El Coronel Gobernador interino, *Vie-manos*.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Bacalao á la noruega

Unos cuantos trozos de buen bacalao perfectamente desalado se ponen á cocer por espacio de diez ó quince minutos.

Una vez escurrido se rehoga en manteca de vacas sin sal, se espolvorea con harina y un polvillo de pimienta y se le agrega la leche necesaria para que trabaje la salsa, procurando que ésta no sea abundante; luego que dé unos hervorres se sirve.

Boletín religioso.

Santos del día 25

San Frutos, patrón de Segovia; santos Alfredo, Crispín y Cipriano.

CULTOS

En Santo Domingo el Real, novena á la Virgen del Rosario.

Empezará á las cinco de la tarde, y habrá exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, sermón, reserva y salve.

Predicará el Reverendo Padre Gregorio Rodríguez, catedrático del Colegio León XIII, de Santa María de Nieva.

—En San Justo á las cinco de la tarde, solemne novenario á los santos segovianos, San Frutos, San Valentín, Santa Engracia y San Alfonso Rodríguez.

Consistirán estos cultos en exposición de S. D. M. rosario, ejercicio, sermón, gozos y Reserva.

Mañana predicará don Pedro Casas, y el jueves, don Gregorio Sáez.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio del *vención (patente número 27.731) del Ortopédico de Madrid*

DON JERÓNIMO FARRE GAMELL

Calle de Pellegrinos, núm. 1, duplicado, entresuelo

Han sido en tan gran número las personas chasqueadas con el resultado de los bragueros que encargaron á ciertos titulados ortopédicos, y principalmente á un médico, cuyo nombre guarda secretamente en sus anuncios de propaganda, que con objeto de evitar se confundiera con otros el crédito adquirido por nuestra casa en los largos años de su existencia, llamamos la atención del público y de la clase médica sobre los siguientes hechos:

- 1.º Que algunos de esos llamados ortopédicos, y principalmente el médico de referencia, no han inventado aparato alguno para hernias, careciendo por lo tanto de Real Privilegio de Invención, por lo que los bragueros que proponen son artículos puramente de remesa, que puede el público adquirir en cualquier bazar medianamente surtido.

- 2.º Por lo que á ese médico respecta unas veces se dedica á todas las enfermedades de garganta, nariz y oídos, y otras á las hernias, sin dar en ningún caso su nombre á la publicidad, sino que, al contrario para mejor guardar el incógnito, aparece últimamente en sus anuncios el nombre de un dependiente suyo, de lo cual conviene que el público se percate.

Por lo tanto, es prudente que las personas que necesitan adquirir algún aparato exijan al ortopédico con quien traen informes satisfactorios de persona verídica y respetable que antes los hayan usado, como garantía de un resultado positivo y desde luego, nosotros los ofrecemos tan cumplidos como es menester

ter y pueden desear en todas las provincias de España.

Con nuestros aparatos del Real Privilegio de Invención aseguramos y garantizamos la contención completa y permanente de las hernias, sea cual fuese su volumen y antigüedad, y por grandes que sean los esfuerzos de la tos ó trabajo corporal. Con nuestro *tratamiento especial* curan además la mayoría de ellas.

Requerimos la presentación del enfermo; pues no puede construirse aparato alguno sin previo reconocimiento y examen de las condiciones anatómicas de las hernias.

Pídase el folleto, y al enviárselo gratis, se les dirá cuando recibirá consultas en SEGOVIA el médico representante y auxiliar de dicho reputado ortopédico.

En Madrid en su Gabinete Puerta del Sol, número 9, primero

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 24, 4'30 t.

Loubet en Madrid

La Revista en Carabanchel

Según se había anunciado en el programa de fiestas esta mañana á las nueve y media se ha celebrado la revista.

A la hora anunciada llegó M. Loubet en coche abierto, al campamento, y dándole escolta iban el príncipe de Baviera y el infante D. Carlos.

También han estado en el campamento los generales Weyler, Dubois, Espinosa y los demás militares franceses que han venido con M. Loubet, y un lucidísimo estado mayor.

En la tribuna regia estaban la reina y las infantas y el rey se colocó á caballo al lado de la tribuna.

Todas las tropas han sido ovacionadas, y especialmente los alumnos de las Academias militares.

La revista ha resultado algo deslucida á causa de la persistente lluvia, que á intervalos ha caído.

Se han registrado varios incidentes á causa de la aglomeración de gente.

El capitán D. Juan Orbe, ha sido atropellado por un tranvía y ha resultado con una pierna seccionada.

Después de la revista M. Loubet y la familia real regresaron á Palacio.

La corrida de toros

Apesar de lo desapacible de la tarde y de la insistente lluvia, dícese que el empresario de la Plaza de toros tenía el propósito de comenzar la corrida para suspenderla, si continuaba la lluvia, después de correr el primer toro.

Esta especie llegó á noticias de los aficionados, los que formando nutridos grupos se apostaron en la calle de Alcalá, impidiendo la marcha de los coches que conducían á los toreros, dando esto lugar á agrias discusiones que produjeron algunas carreras por exajerarse por los alrededores lo que ocurría.

Como el conflicto iba en aumento y amenazaba degenerar en alteración del orden público, el gobernador civil acordó suspender la corrida, accediendo á las indicaciones fundadísimas de los aficionados.

Paseo por la Castellana

A pesar de no haberse celebrado la anunciada corrida regia, M. Loubet ha paseado acompa-

nado del rey por el paseo de la Castellana.

El coche en que iban era cerrado á causa de la persistente lluvia que continúa cayendo.

M. Loubet y el rey son constantemente aclamados por el público numeroso que llena las calles.

Lluvia torrencial

A las cuatro cayó sobre Madrid un verdadero diluvio.

Los adornos de fachadas, balcones y mástiles rotos y destrozados, caen sobre la apretada muchedumbre que presenta el aspecto de una gran mascarada sorprendida por un aguacero. Tal es el inmenso número de girones de percalina, cintas, papel de colores, flores artificiales, etc. etcétera, que la fuerte lluvia arrancó de los adornos, cayendo sobre paraguas, impermeables que transitaban por las calles.

En el Ayuntamiento

Se ha verificado el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento de Madrid, pronunciándose entusiasmados brindis por la paz, amistad y unión de los dos pueblos latinos, descollando en todos anhelos de que siempre marchen unidas las banderas francesa y española.

Hubo aclamaciones á Francia, Mr. Loubet y representantes franceses, contestadas por estos con vivas á España, Alfonso XIII al ejército y á los españoles.

DEL EXTRANJERO

Marruecos

Aún no ha contestado el Sultán de Marruecos á la nota que le dirigieron los representantes de Francia y Alemania acerca de la conferencia de Algeciras.

Esto, y que el moro «Valiente» haya tratado como de potencia á potencia la cuestión del rescate de los cautivos ingleses, ha producido pésimo efecto en la diplomacia, no faltando quien augure graves consecuencias.

Chile

Continúan los choques y encuentros entre los bandos combatientes, siendo muchas las bajas que se cuentan en los últimos combates.

BERMÚDEZ

CHANCLOS DE GOMA

MARCA "BOSTON,"

IMPERMEABLES INGLESSES

marca "Christian,"

Grandes surtidos.

Claudio Moreno,

PLAZA DEL CORPUS, 10

BERLINA

Se vende una sistema Vinder, en buen uso.

En la Administración de este periódico informarán.

Estación meteorológica de Segovia

Observación del día 24 de Octubre de 1905 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0º..... 667'28
Temperatura del aire..... 11'8
Id. máxima del sol del día anterior..... 19'0
Id. id. á la sombra..... 14'6
Id. mínima en la noche última... 3'0
Id. id. á cielo descubierta..... 0'4
Dirección del viento..... E.
Fuerza aproximada..... Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas 0'1 m.m.
Estado del cielo..... Casi Cubierto.

Album infantil.—Versos para los niños, por José Rodao. Este libro, declarado de texto para las Escuelas, se vende en la librería del DIARIO DE AVISOS.

Pérdida

El día 23 por la tarde se perdió una espada con las iniciales en la taza G. C.

Se ruega á la persona que la hubiese hallado se digne entregarla en el cuartel de la guardia civil (Alcázar).

CORRALES

Ordinario de Segovia á Madrid y viceversa.

Segovia: Plaza Mayor, número 22, Tienda de Dámaso Bermejo.

Madrid: D. Pedro Lobato, callejón de Preciados, 2, Tienda de vinos.

CLASES

de contabilidad, práctica y cálculos mercantiles. Preparación para las próximas oposiciones de la Tabacalera.

Angel Soteras, Tenedor de libros de la Representación en Segovia.

Horas, de siete de la noche en adelante.

Honorarios módicos.

VENTA

en pública subasta de cinco mulas del Regimiento Artillería de Sitio, para el día 3 de Noviembre próximo, á las once de su mañana, en el Cuartel «Casa grande», que ocupa el mismo.

Segovia, 23 de Octubre de 1905.—El Comandante Mayor, *Francisco de la Paz*.

PÉRDIDA

de un collar azul de niño en la tarde del domingo en el Salón.

Se suplica lo devuelvan en la calle de Santa Ana, núm. 10, donde se gratificará.

Venta de uva

Se vende en la viña de la Fábrica de Loza.

Precio: 1'75 pesetas arroba.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Únicos Licor y Elixir

de los

PP. Chartreux

Elaborados por los mismos en la fábrica de La Unión Agrícola en Tarragona sin rival para toda clase de indisposiciones

De venta en los principales establecimientos de esta ciudad. Depósitos centrales, *Don Felipe Ochoa*, Juan Bravo, núm. 5.

Depositarios generales para toda España, Sres. Fortuny Hermanos, y Helly de Tauriers, calle Hospital, 32, Barcelona.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,



4 A 8 PESETAS POR DIA
SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:
Compañía LA COLMENA. P. P. P.
 5, calle Elisabets.—Barcelona.

JARABE DE CLORUROFOSFATO DE CAL FERRUGINOSO ANTIRRAQUITICO RECONSTITUYENTE

Es la preparación indicada para curar a los niños *Escrofulosos, Linfáticos, Raquiticos* ó faltos de desarrollo, indispensable en la época de la dentición.
 A las madres que estén criando recomendamos nuestro jarabe, pues tomándolo se le aumenta la leche y la hace más nutritiva.

DEPÓSITO:

Farmacia de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

SOLUCIÓN BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez García.

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ
 Compañía anónima de los Legítimos Motores Otto
 Unica casa constructora de los **LEGÍTIMOS MOTORES OTTO**
 Esta casa es la más antigua y mayor del mundo dedicada exclusivamente a la construcción de motores y aparatos de gas.
 Madrid Gold 2
 Gasógeno DEUTZ para Gas pobre SIN CALDERA y SIN GASÓMETRO. GASTOS DE COMBUSTIBLE: 143 céntimos por caballo hora.
GAS POBRE la fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad.

Compañía Segoviana de Cementos, Portland y Cerámica.

Tejas, baldosas y ladrillos, á precios de fábrica

Mercado 76, expendeduría.

Se reciben avisos de la población para la fábrica.

EMULSIÓN NADAL
 Unica con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, soda y glicerina.
 ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
 Analizada por Dres. Bone de la Universidad de Madrid, y Codina Lángim de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de exámenes Doctores.
 Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos pers' usas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlcis, escrofulas, linfatismo, raquitismo etc.
 MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Se alquila
 el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Cheste, número 1.
 Tiene espaciosas habitaciones, cuadra, jardín y pila para lavar.
 Informarán en el piso bajo de la misma.

PASTOS

Abundantes para toda clase de ganados con magnífico encerradero, Cuartel de Peñaloso, de Herederos de Bayón; dirigirse á Gumersindo Gallego y Regino Marcos, en Escobar de Polendos.

Venta de casa

En el pueblo de Marazuela se vende una casa perteneciente á los herederos de Felipa Tabanera.

Para tratar de su adquisición, dirigirse á Manuel Luengo, en dicho pueblo.



Consorcio Comercial Segoviano

¡Grandes y valiosos obsequios al público en géneros diversos!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anotados al final, se la regalará un VALE del «Consorcio Comercial Segoviano», y reunidos 50 VALES se la cambiarán en toda época por un TALÓN con un número del «Consorcio Comercial Segoviano» y que concurre á premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su elección y por cuenta y orden del «Consorcio Comercial Segoviano». Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados. Más de 3.000 premios paga todos los meses el «Consorcio Comercial Segoviano» á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

¡¡¡A proveerse el público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechando hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del «Consorcio Comercial Segoviano»!!!

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

SEGOVIA

- D. José Serrano Fernández, tejidos.
- > Cesáreo Espinar, carnicería.
- > Pedro Aragonese, zapatería «La Madrileña».
- Sres. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
- D. Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), librería.
- Hijos de Parareda, ferretería y camas.
- D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
- > Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
- > Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
- > Gregorio García-Bermejo (en t. stamentaria), comercios de mercadería, pasamanería y quincalla, del Toledano
- D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
- > Siro Gómez, almacén de vinos.
- > Eusebio de Marcos, ultramarinos.
- D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería.
- > José Mozo, relojería.
- > Germán Elías, tejidos.
- Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
- D. Maximino Gómez, ultramarinos.
- > Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
- > Segundo Rueda, imprenta y librería.
- > José Calderón, tejidos «La Castellana».
- > Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
- > Juan Margareto, comestibles finos y fabrica de chocolate «La Corfianza».
- D. Víctor Herrero, almacén de vinos.
- > José Neira, sastrería y paños.
- > Manuel González, droguería y perfumería.
- D. Lope Esteban, ultramarinos y vinos.
- > Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad colonia ambarada y rom quina marca «El Acueducto».
- D. Eduardo García, platería, joyería y óptica,
- > Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
- D. Fermín Bausa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repostería.
- D. Santiago Crespo, almacén de vinos.
- > Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
- > Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
- > Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».

PROVINCIA

- Coca.—D. Victoriano Martín, confitería y D. Gelo Martín, tejidos y quincalla.
- San Ildefonso.—D. Manuel Llenderozas, tejidos; D. Dámaso Gzona, comestibles; D. Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; D. José Llenderozas, panadería; Sres. Llenderozas y Polgueras, ferretería y bazar; D. Inocente del Barrio, coloniales.
- Turégano.—D. Victoriano Borreguero, comerciante; D. Tomás España, almacén de coloniales; D. Julio Romeo, comerciante, y Señora Viuda de Bravo, ferretería y camas.
- Cuéllar.—D. Quintín Sánchez, tejidos; D. Pablo Garnache, comerciante, y D. Francisco Vázquez, comercio de tejidos de novedades nacionales y extranjeras.
- Fuentepelayo.—D. Francisco de Frutos, tejidos; D. Gerardo Gil-sanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
- Espinar.—D. Toribio Carbayo, comerciante, y D. Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
- Navalmazano.—D. Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
- Bernardos.—D. Fabriciano Cid Blanco, comerciante; D. Cirilo Bartolomé, pañero, y D. Bernardino Alvarez, comestibles.
- Carbonero el Mayor.—D. I. defonso Migueldíaz, comerciante.
- Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de D. Albino A. R. Navas, comestibles, y Sres. Cid y Sobrino, comerciantes.
- Santa María de Nieva.—Sres. Cid y Sobrino, comerciantes; señora Viuda de Redondo, ultramarinos, y D. Antonio Escudero, tejidos.
- Pedraza.—D. Adolfo Zamarrigo, comerciante.
- Septilveda.—D. Hilario G. de Dios, comerciante, y D. Esteban Sanz, comerciante.
- Riaza.—D. Manuel Moreno, comerciante, y D. Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
- Cantalejo.—Sres. Hijos de D. Pedro Pérez, comerciantes, y D. Galo Gil Casado, confitería.
- Nava de la Asunción.—D. Pedro de Santos, almacenista.
- Aguilafuente.—D. Tomás García Díez, ferretería, y D. Pedro García Cerezo, tejidos.
- Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles.
- Ayllón.—D. Julio Montejo, comerciante, y D. Félix Rodríguez, comerciante.
- Fuente de Santa Cruz.—D. Santiago Gómez, comerciante.
- Cerezo de Arriba.—D. Nicolás de las Heras, comerciante.
- Villacastín.—D. Salustiano Sánchez, comerciante.
- La Matilla.—D. Gregorio Benito, comerciante.
- Muñoveros.—D. Constantino Santa Elena, comerciante.
- Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.
- Casla.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
- Chañe.—D. Aureliano Cuesta, comerciante.
- Escaiona.—D. Eduardo Pérez, comerciante.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del «Consorcio Comercial Segoviano», Juan Bravo, 27, principal, SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios del «Consorcio Comercial Segoviano». Los señores comerciantes é industriales de la provincia pueden proveerse de vales en los establecimientos depositarios del «Consorcio Comercial Segoviano», ó directamente de la Dirección en Segovia.

Para facilidad del público también se cambian los VALES por TALONES en esta plaza en los comercios de D. José Serrano, D. José Calderón, D. Macario Vivanco y D. Maximino Gómez.

NOTA. Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, como corresponde.